



2018年9月28日
星期五
戊戌年八月十九
总第2954期



四川省科学技术协会主管、主办 四川科技报社出版 社长、总编辑:沈军 国内统一刊号:CN51-0046 邮发代号:61-71 网址:www.sckjw.com.cn 新闻热线:028-65059830 本期共8版

科技创新引领高质量发展

—2018绿色发展科技创新大会在遂宁举行

本报讯 9月26~27日,2018绿色发展科技创新大会(以下简称“绿科会”)在遂宁市举行。国际欧亚科学院院士、执行院长、中国科学中心主席蒋正华宣布开幕。中国科协党组书记、常务副主席、书记处第一书记、中国科学院院士怀进鹏、生态环境部副部长黄润秋、住房和城乡建设部副部长黄艳,四川省人大常委会副主任侯晓春,省人民政府副省长彭宇行等领导出席开幕式。开幕式由中国科协党组成员、书记处书记宋军主持。

此次大会由中国科协、生态环境部、住房和城乡建设部、四川省人民政府共同主办,遂宁市委、遂宁市人民政府、中国环境科学学会、中国城市规划学会承办,以“清洁能源为绿色发展注入新动力”为主题,300余名高层次专家及众多知名企业家齐聚遂宁,共同献计绿色发展。

怀进鹏代表中国科协在致辞中指出,科技创新是推动人类文明进步的重要动力,生态文明离不开科技创新,绿色发展需要广泛领域的科技支撑。社会各界需要在创新研究方法、创新科技与产业融合的组织业态、创新社会治理方式、创新科普普及理念与方法等方面积极探索实践。希望通过本次大会,进一步凝



开幕式现场

聚各方力量,敏锐把握世界绿色发展趋势,紧紧抓住和用好新一轮科技革命和产业变革的历史机遇,促进交流与合作,积极推动以新能源、绿色装备制造、节能环保技术、现代生态农业等为代表的新技术、新业态和新产业发展,以科技创新引领绿色高质量发展,让绿色生态成为人类社会的共识与行动。

黄润秋代表生态环境部在致辞中说,当前,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,迫切需要加快转换增长动力、优化经济结

构、更新发展方式。这次大会探讨绿色发展和科技创新的途径,非常契合时代需要,具有重要的引领意义和推动作用。生态环境部非常重视绿色技术在支撑打好污染防治攻坚战、推动绿色发展等方面发挥的重要作用,将继续坚持问题导向,强化基础和应用研究,着力提升生态环境领域的科技创新能力,提高创新成果的转化率。

黄艳代表住房和城乡建设部在致辞中说,绿色发展、科技创新是两大发展新理念,这次大会把“绿色发

展”与“科技创新”这两个理念相结合,对遂宁以及其他城市探索高质量发展路径,具有重大的现实意义和实践价值。住房和城乡建设部一直把坚持绿色发展作为开展各项工作的主要指导思想。坚持绿色发展理念,走可持续发展之路,坚持创新发展理念,走科技引领之路,是顺应人民群众对美好生活期待的必然选择。

受省委副书记、省长尹力委托,彭宇行代表省政府向与会嘉宾表示热烈的欢迎,向长期以来关心支持四川发展的各界朋友表示衷心的感

谢。彭宇行说,四川在推进经济社会发展过程中,高度重视绿色发展和科技创新,加快建设国家创新驱动发展先行省。此次绿科会既是一次绿色发展和科技创新成果的集中展示,更是一次先进理念和科学智慧结晶的分享交流,有助于四川绿色发展和科技创新的深入推进。

据了解,此次绿科会聚焦“绿色+”,由“会”“展”“赛”“服”4大板块组成。其中,“会”主要包括“3+5+1”,“3”是指开幕式、高端峰会、闭幕式,“5”是指清洁能源与储能论坛、新能源汽车

(张烈 李东)

中国科协生态环境产学联合体在遂宁成立

本报讯 9月26日,中国科协生态环境产学联合体成立大会在遂宁市召开,标志着我国首个生态环境产学联合体诞生。生态环境部副部长、中国环境科学学会理事长黄润秋担任联合体主席。

该联合体由中国环境科学学会、中国气象学会、中国生态学学会、中国可再生能源学会等11个全国学会,中国节能环保集团、三峡集团、亿利资源集团等7个生态环境行业知

名企业,中国社会科学院城市发展与环境研究所、环境规划院等5个生态环境领域顶尖学术研究机构,世界自然基金会(WWF)、阿里巴巴公益基金会、大自然保护协会(TNC)等6个致力于环境保护事业的社会组织共同发起成立,旨在贯彻全国生态环境保护大会精神,落实《科协系统深化改革实施方案》要求,发挥全国学会在生态环境治理体系和科技创新体系中的重要作用。

黄润秋表示,该联合体将聚焦环境治理、资源节约和绿色发展的重大问题,坚持跨领域、跨学科协同和产学融合,构建开放共享的产、学、研、社、金一体化合作平台,促进科技协同创新,完成一些单个学会或企业不能实现的任务目标,服务生态环境治理体系和治理能力现代化,助力打好污染防治攻坚战,努力建设成为我国生态环境领域的高端智库和产学融合协同创新标杆组

织,同时加强国际交流与合作,争取为全球生态文明建设做出积极贡献。

据介绍,该联合体将重点做好以下几个方面的工作:一是坚持问题导向,组织高端学术交流服务科技创新;二是服务环境管理决策,促进生态环境治理体系和能力现代化;三是推动人才培养和资源共享,提升生态环境科技创新能力;四是加强科技传播,弘扬生态文明思想,推动绿色发展。(张烈 李东)

中国农民丰收节

我省表彰200名“农民标兵”和“服务能力手”

本报讯 9月23日,首届“中国农民丰收节”都江堰市全国分会场暨四川省庆丰收活动启动仪式在都江堰市柳街镇七里诗乡金龙社区举行。省委书记彭清华向活动发来寄语。省委副书记、省长尹力宣布活动启动。省委常委、省委农工委主任曲木史哈在启动仪式上宣读彭清华寄语。副省长尧斯丹主持启动仪式。

彭清华在寄语中代表省委、省政府,向全省广大农民群众致以节日问候和美好祝愿。他指出,今天是农历“秋分”,也是首届“中国农民丰收节”。这是国家专门为农民设立的节日,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对“三农”工作的高度重视,对农民群众的亲切关怀。

彭清华指出,四川是农业大省,农业资源丰富,农耕文化历史悠久,巴蜀先民在这片广袤的良田沃土上依靠自己的勤劳和智慧,造就了名扬中外的天府之国。进入新时代,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,党中央作出实施乡村振兴战略的重大部署,四川也拉开了乡村振兴的历史大幕,在统筹推进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴中,开启了迈向农业农村现代化的新征程,巴蜀大地呈现出一派农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展的兴旺景象。希望全省广大农民群众尽情享受丰收的喜悦,将丰收节办成农民的嘉年华、农业的成果展、农村的大舞台。我们要以庆祝丰收节为契机,汇聚起实施乡村振兴战略的磅礴力量,擦亮我省农业大省金字招牌,让农业强、农村美、农民富成为新时代四川亮丽的风景线,让农民群众有更多的幸福感、获得感。

“首届四川省百名新型职业农民标兵”和100名“首届四川省百名农业科技服务能手”。

记者了解到,首届“中国农民丰收节”都江堰市全国分会场活动共分为六个篇章,分别是牢记重托迎跨越、千古一堰润天府、文脉融汇纵诗歌、金字招牌焕新彩、巴蜀大地丰收乐和宴晒丰收话未来。不仅充分展现了千年古城都江堰的历史底蕴,并且将天府文化生动地融入其中。

活动现场,川西林盘、天府绿道、民宿、猕猴桃产业等极具成都特色的形象随处可见,以千年古城都江堰为引领,市、州共庆金秋丰收,向首届“中国农民丰收节”展现巴蜀大地的风采,也向全国农业工作者送去了天府之国的节日祝福。

据了解,“中国农民丰收节”以“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”为宗旨,突出地方民俗特色,在广大乡村开展喜闻乐见的活动,弘扬悠久厚重的农耕文化,展示农村改革发展的巨大成就,展示中国农民的伟大创造,激发亿万农民的积极性、主动性、创造性,为脱贫攻坚、全面建成小康社会、实施乡村振兴战略、加快推进农业农村现代化提供不竭动力。自今年起,将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。

当天,全省各地还举办了民俗歌舞表演、开渔节、农民丰收技能大赛、益农信息社电商促销助丰收等一系列具有地域和农耕文化特色的庆丰收活动,全省上下汇成欢乐的海洋。

(本报记者 张明)

告读者

按国家有关规定,本报2018年国庆节期间放假。2018年10月3日、5日休刊,特此敬告。

四川科技报社

2018年9月28日



9月23日,是农历二十四节气中的“秋分”,也是首个“中国农民丰收节”。连日来,我省各地举行了丰富多彩的庆祝活动。
图①为广安华蓥市举行农民趣味运动会,市民参加“颗粒归仓”粮食搬运接力赛。图②为泸州市举行“早茶香·丰收节·中国梦”——纳溪特早茶在行动活动,市民表演茶道文化。图③为德阳广汉市新平镇桂红村举行水田捉鸭竞赛。图④为巴中市南江县红光镇举办“免费品尝茭白宴,喜迎农民丰收节”活动,农民免费品尝以茭白为原料烹制的各类美味菜肴。

(周松林 黄友国 王超明 刘坤 肖定怀 摄影报道)

启动仪式上,表彰了100名

本版责编:廖梅 美编:乌梅